pl-staqa Przygotowanie do egzaminu maturalnego 2022
Ciqgi

Zadanie 1

Trzeci wyraz ciggu arytmetycznego jest réwny —3, a wyraz siodmy —13. Oblicz:

a) rodznice tego ciagu,

b) jego pierwszy wyraz,

c) sume pierwszych czterech wyrazéw tego ciagu,
d) wzdr nan -ty wyraz tego ciggu.

Zadanie 2
Wyraz drugi pewnego rosngcego ciggu geometrycznego jest réwny 6, a wyraz szosty 486. Oblicz

a) iloraz tego ciggu,

b) jego pierwszy wyraz,

c) sume pierwszych szesciu wyrazéw tego ciggu,
d) wzdr nan—ty wyraz tego ciggu.
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Zadanie 3

W pewnym ciggu arytmetycznym a; = 21 a a;, = 37. Oblicz sume pierwszych dwunastu wyrazéw
tego ciggu

A. 58 B.777 C. 348 D. 243

Zadanie 4

Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a,, = \/En Pigty wyraz tego ciggu jest rowny

A. 42 B. 32 C.5vV2 D.V10
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Zadanie 5

Suma n poczatkowych wyrazéw pewnego ciggu arytmetycznego jest okreslona wzorem S,, = 6n —
n?. Trzeci wyraz tego ciagu jest réwny

A1l B.3 C.5 D.9

Zadanie 6

Dany jest trzywyrazowy cigg geometryczny (x — 13,x + 1, 63). Drugi wyraz tego ciggu moze by¢
rowny

A. 20 B. 28 C.41 D. 42
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Zadanie 7

Ciag (2x + 3,x + 5, 3x — 8) jest arytmetyczny. Pierwszym wyrazem tego ciggu jest liczba

A.—=5 B.13 C.-7 D.5

Zadanie 8

Ciag (x, 2x,y — 1) jest arytmetyczny, a suma jego wyrazéw jest rowna 12. Oblicz niewiadome x i y.
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Zadanie 9

W pewnym ciggu arytmetycznym suma wyrazu pierwszego i czwartego jest réwna 8, a suma wyrazu
trzeciego i pigtego jest rdwna -1. Oblicz pierwszy wyraz tego ciggu.

Zadanie 10
Dla ciggu arytmetycznego (a,,) spetniony jest warunek as + ag + a; = 15. A wiec

A.a6=6 B.a6=5 C.a6=3 D.a6=10

© 2022 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0).



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

0 pl-staqa Przygotowanie do egzaminu maturainego 2022
Ciqgi

Zadanie 11

Wykaz, ze dla kazdego ciggu arytmetycznego spetniony jest warunek S5 = a; + 2(a3; + a,).
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Zadanie 12

Suma trzeciego, pigtego i siddmego wyrazu ciggu arytmetycznego (a,) jest rowna 39, a suma trzech
poczatkowych wyrazéw tego ciggu jest rowna 12. Dziewigty wyraz tego ciaggu jest trzecim wyrazem
ciggu geometrycznego (b,,): (1, x, aq). Oblicz x.
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Sprawdsz sie!

Zadanie 1
Ciag (2,16,x2 + 7) jest geometryczny. Oznacza to, ze x jest rowny

A 11 B.11lub—11 C.v23lub —v23 D. 23

Zadanie 2

Pierwszy wyraz pewnego ciggu arytmetycznego jest rowny —5, a suma czterech pierwszych wyrazéow
tego ciggu jest réwna —2. A wiec

Ar=-1 B.r=3 Caz=-1 D.az =0

© 2022 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0).



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

pl-staqa Przygotowanie do egzaminu maturalnego 2022
Ciqgi

Zadanie 3

Suma pierwszych trzech wyrazéw ciggu arytmetycznego (a,) jest réwna 24, a Srednia arytmetyczna
wyrazéw a4, a, i ag wynosi 15. Oblicz sume pierwszych dwudziestu wyrazéw tego ciggu.
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